



# KAROLINSKÝ ZPRAVODAJ

3 / 1995

červen



## Společenská kronika

### \* Jubilea

<b>Duben</b>	
Orságová Anežka, Karolinka 652	80 let
Kretová Anna, Karolinka 279	85 let
Orság Pavel, Karolinka 98	80 let
<b>Květen</b>	
Orságová Božena, Karolinka 218	85 let
Sívek Josef, Karolinka 579	85 let
Bilová Anna, Karolinka 216	80 let
<b>Červen</b>	
Jasná Valerie, Karolinka 125	85 let

## Informace z Obecního úřadu v Karolince:

### Vážení občané,

chceme Vám poskytnout některé informace z obecního úřadu, které mohou naše občany zajímat. Poslední plenární zasedání obecního zastupitelstva se uskutečnilo 9. května 1995, které bylo zaměřeno na plnění "Programu rozvoje obce", včetně úkolů, které budeme v nejbližší době provádět.

Prvořadým cílem letošního roku je dokončit plynofikaci obce. Původně plánované 2. stavby jsou dokončeny. V současné době jsou prováděny k těmto stavbám další větve. Je dokončena trasa nad kotelnou "Horebečví", větve u Orgoníků, připravuje se provedení větve k domu čp. 171 u škvárového hřiště, stejně tak i napojení Foresty u travnatého hřiště. Tyto 4 akce si vyžadají více jako 1 mil. Kč.

Není vyloučena další akce plynofikace "Bařiny". Tak jak bylo v minulém zpravodaji uvedeno, požádala obec o dotaci min. životního prostředí dne 4.4.1995 v Praze, zprávy, které o těchto dotacích máme jsou neuspokojivé, jak nakonec vyplývá z příslušného článku v Mladé frontě, který v našem zpravodaji zveřejňujeme.

O dotaci stále usilujeme.

Připravuje se plynofikace v domě čp. 117 u nádraží. Po provedené plynofikaci v centru obce byla zahájena oprava

chodníků. Rozpočet na tuto akci je 1 mil. Kč, převážná část bude provedena do sklářského jarmaku.

Na komunikace máme v rozpočtu velmi omezené prostředky, přesto již letos byla dokončena místní komunikace ve Stanovnici, částečně i na Marečkov a to za Kč 350 tis. Proveďte se ještě jen nezbytná úprava komunikace na Nábřeží a další akce nebudou již prováděny. Kobercová úprava hlavní komunikace přes obec je závislá na prostředcích organizace, která tuto komunikaci spravuje.

Investor OÚSS Vsetín dokončuje kanalizaci od domova důchodců a tato bude napojena na naši ČOV.

Na úseku školství byla odsouhlasena studie na zastřešení ZŠ. Ve výběrovém řízení byla zadána projektová a rozpočtová dokumentace. Po zpracování proběhne opět výběrové řízení na dodávku. Předpokládáme, že se tak stane ještě v tomto roce a ve IV. čtvrtletí 1995 bude stavba zahájena. Obecní úřad nárokoval dotaci u Školského úřadu ve Vsetíně, v této fázi je předpoklad, že určitou dotaci obdržíme. Akci chceme provádět v každém případě, neboť jakékoliv oddalování zastřešení poškozuje budovu. Půjde o zastřešení učebnových pavilonů a tělocvičny. V případě realizace této finančně náročné akce, nebude možno v příštích 3 letech provádět žádné jiné akce. Zastřešení stravovacího pavilonu s možností získání bytů pro staré občany je připravováno a bude prováděno jen v případě získání státní dotace v plné hodnotě stavby.

Plně podporujeme přístavbu a dostavbu Domova důchodců v Karolince, kterou zajišťuje Okresní ústav sociálních služeb Vsetín.

Z dalších akcí stále trvá možnost zřízení samostatné lékárny v Karolince, stejně tak i výstavba nezbytného zařízení pro hasiče ve Stanovnici. Všechny tyto záměry bude možno realizovat podle vývoje vlastních finančních prostředků, neboť státní dotace k těmto účelům nejsou.

V jednání je ve spolupráci s OÚ Nový Hrozenkov zřízení dalších televizních programů a dle informace starosty Nového Hrozenkova bylo provedené vyhodnocení měření signálu postoupeno televizím ČT2 a Premiéry, které materiály schválily a předaly do rady MH ČR. Předpokládané vyřízení do konce t.r., bohužel za peníze obce, v předpokládaném rozsahu 300 tis.Kč.

Nedořešen zůstává lyžařský vlek, pro rok 1995 máme odklad splátek, pronajmutí nebo prodej chceme uskutečnit.

Závěrem možno říct, že plnění "Programu rozvoje obce" bylo dobře zahájeno a přes svou náročnost letošního roku, očekáváme úspěšné splnění. Všechny tyto akce chceme finančně zajistit, pokud dojde k urychlení zastřešení základní

školy, bude nutno si prostředky i přechodně vypůjčit. Přijatý program považujeme pro orgány obce jako závazný, nelze jej ve větším rozsahu rozšiřovat, neboť by na to nebylo finanční krytí. Dosavadní majetek obce nehodláme rozprodávat nebo se jej jinými způsoby zbavovat. Podle požadavků bydlicích občanů v souladu se zásadami o prodeji bytů budeme provádět prodej bytů a získané prostředky opět vrátíme do investic. V lokalitě obecnice u ČOV v souladu s územním plánem umožníme zájemcům prodej pozemků na rodinné domky nebo podnikatelskou výstavbu.

Antonín Reška, starosta

## Stát nemá dost peněz, aby přispěl na výměnu topení

Severní Morava a Slezsko  
Mladá fronta - Dnes 18.4.1995

### Žádostí o ekologickou dotaci je víc, než se čekalo

Praha (rů) - Státní úřady přiznaly, že nemají dost peněz, aby splnily dřívější slib přispět lidem, kteří změni způsob vytápění ve svých domácnostech a nahradí stará, nevyhovující topidla novými.

Na slíbených až pětadvacet tisíc korun za výměnu topení se tedy bude většina domácností těšit zbytečně. O státní podporu se totiž přihlásilo tolik obcí, že už nyní jejich požadavky několikanásobně převyšují finanční rezervy státu vyčleněné na celou akci.

Stát chtěl finanční nabídkou podpořit výměnu nevyhovujících topidel, zejména na tuhá paliva, za ekologicky šetrnější, především na elektřinu. Lidé měli peníze dostávat prostřednictvím obcí, v nichž žijí.

"Zdaleka ne všechny obce příspěvek na ozdravení ovzduší dostanou", uvedl Jaromír Kálal z ministerstva životního prostředí. Předpověděl také, že ministerstvo bude muset navrhnout snížení maximální pětadvacetitisícové částky.

Nyní eviduje tento úřad z obcí 2500 žádostí a do konce roku, což bude zřejmě konečný termín pro uplatnění nároků, jich očekává dvojnásobný počet.

Na snížení emisí z malých a středních zdrojů znečištění bylo podle loňského rozhodnutí parlamentu vyčleněno celkem 6,1 miliardy korun. "Představa, že z této sumy dostane několikatisícovou dotaci každá domácnost, která přestane topit uhlím a pořídí si plynové nebo elektrické topení, je naprosto mylná," vysvětlil Kálal.

Pokud by taková výměna proběhla u všech bytů a domů a lidé by chtěli maximální dotaci, nestačilo by ani 30 miliard korun.

Ministerstvo zatím schválilo z Národního programu ozdravení ovzduší podporu necelým třem stovkám obcí. Přednost mají dále dostávat obce z regionů s nejvíce znečištěným ovzduším a ty, které předloží komplexní návrh na ozdravení regionu. "Pokud svůj program postaví pouze na změně vytápění v rodinných domcích, a opomenou tak ostatní znečišťovatele, budou mít v konkurenci s jinými žadateli velmi nesnadnou pozici," uvedl Jaromír Kálal.

Na definitivní rozhodnutí o přidělení příspěvků mohou některé obce čekat až do příštího roku. Pokud už občanům příspěvky slíbily, mohou je nicméně vyplatit z vlastních zdrojů.

Lomnice nad Popelkou je takto vyplácela loni už druhým rokem. Zastupitelstvo v Táboře zase občanům na výměnu topení poskytovalo bezúročnou půjčku.

## Sportovní aktivita žáků Základní školy Karolinka

Sportovní činnost žáků Základní školy Karolinka měla vždy vysokou úroveň a za relativně krátkou dobu existence školy se stala už tradicí. Tato tradice nebyla porušena ani v letošním školním roce, neboť žáci naší školy dosáhli velmi dobrých výsledků ve sportovních soutěžích, a to nejen v rámci našeho okrsku Horní Vsacko, ale i na úrovni okresu a kraje. Mohu s potěšením konstatovat, že naši žáci dobře reprezentovali školu i obec nejen svými sportovními výkony, ale také svým chováním.

Pravidelně každým rokem se naši žáci zapojují do sportovních soutěží především těch, které jsou zaměřeny na sportovní hry a atletiku. Tyto soutěže se obvykle konají na úrovni okrsku, okresu, kraje a některé mají celorepublikový záběr. Naše škola byla letos pořadatelem několika okrskových kol pro okrsek Horní Vsacko, a to v malé kopané, vybíjené, košíkové, odbíjené a kopané.

A nyní k tomu nejdůležitějšímu, k výsledkům v jednotlivých soutěžích. Ještě na podzim proběhla malá kopaná, ve které družstvo žáků ZŠ Karolinka zvítězilo v okrskovém kole a v okresním kole v Rožnově bylo toto družstvo třetí. V lednu se konala soutěž ve vybíjené pro žáky 5. a 6. tříd; chlapci se umístili na 2. místě v okrsku, děvčata okrsek vyhrála a v okresním kole skončila na 4. místě. V únoru se družstva chlapců i dívek zúčastnila soutěže v košíkové; chlapci byli první v okrsku a v okresním kole vybojovali 3. místo. V dubnu proběhlo okrskové kolo ve vybíjené chlapců a dívek 3. a 4. tříd; chlapci se umístili na 1. místě a postoupili do okresního kola, kde skončili třetí, dívky byly v okrskovém, kole na 4. místě. V soutěži v odbíjené chlapecké družstvo postoupilo do okresního kola a rovněž v kopané postoupili chlapci naší školy do okresního kola.

Samostatně bych se chtěl věnovat atletickým soutěžím, jelikož v těch naše družstva dosáhla výrazných úspěchů. Družstvo žáků 1.- 4. ročníku (vždy jeden chlapec a jedna dívka z ročníku) startovalo v soutěži Atletické všestrannosti (běh 50 m, 500 m, hod kriketovým míčkem a skok daleký) a po vítězství v okrskovém kole ve Velkých Karlovicích bylo toto družstvo nejlepší i v okresním kole ve Valašském Meziříčí. Velmi úspěšná byla i družstva mladších žákyň a starších žáků, která po vítězství v okrskovém i okresním kole Poháru rozhlasu postoupila do krajského kola. Krajského kola v Hranicích na Moravě se zúčastnily pouze dvě nejlepší vesnické školy a čtyři nejlepší městské školy ve čtyřech kategoriích z oblasti severní Moravy. Jako jediná škola jsme přijeli do Hranic se dvěma družstvy. Obě družstva zabojovala a výsledkem bylo prvenství těchto družstev v kategorii vesnických škol z oblasti severní Moravy. Tato soutěž probíhá v celé republice a celkové výsledky budou vyhlášeny v rozhlase na stanici Radiožurnál v úterý 27. června po 11 hodině.

Všem žákům, kteří se do těchto soutěží aktivně zapojili, bych chtěl i tímto způsobem poděkovat za velmi dobrou reprezentaci naší školy i celé obce. Rovněž na tomto místě děkuji všem vyučujícím, kteří žáky na soutěže připravovali, motivovali je k těmto výborným výkonům, a kteří jako vedoucí družstev se těchto soutěží zúčastnili. Poděkování patří především paní učitelce Solanské, která měla na starosti po většinu roku soutěže žáků na II. stupni, vzhledem k tomu, že



pan učitel Reška byl dlouhodobě nemocen. Poděkování patří i paní učitelce Křenkové, která zabezpečovala vybíjenou a atletiku na I. stupni, paní učitelce Davídkové a Šulákové, které se také podílely na úspěchu žáků I. stupně v atletice. Poděkovat bych chtěl také panu učiteli Reškovi za organizaci turnajů v kopané a všem vyučujícím, kteří v rámci výuky tělesné výchovy i tělovýchovné zájmové činnosti přispěli k těmto výsledkům. V neposlední řadě patří poděkování i rodičům, kteří aktivně nebo jen vhodným povzbuzením mají svůj podíl na úspěších svých dětí.

Na závěr si můžeme jen přát, aby naši žáci pokračovali s podobnými výsledky i v příštích letech, aby se do těchto soutěží zapojovalo co nejvíce žáků a tím se zaměřovala jejich aktivita pro ně i pro nás vhodným směrem.

Mgr. Zdeněk Kovařík, ředitel školy

### Informace ze ZUŠ Karolinka

V letošním školním roce 1994/95 navštěvovalo naši školu 240 žáků. V tanečním oboru to bylo 40 žáků, ve výtvarném oboru 70 žáků a v hudebním oboru 130 žáků.

Pro školu byly zakoupeny další potřebné nástroje: bicí souprava, cimbál, pianina, klavírní křídlo. Pro výtvarný obor byla zakoupena a zprovozněna keramická pec.

V příštím školním roce 1995/96 budeme vyučovat jako dosud ve Velkých Karlovicích, Karolince, Novém Hrozenkově, Halenkově, Huslenkách a rádi bychom vyučovali také na Hovězí.

V naší Základní umělecké škole se mohou děti od šesti let přihlásit na tyto hudební nástroje:

klavír	p.uč. Havlová, p.uč. Mikešková, p.uč. J. Bařáková
akordeon	
klávesy	p.uč. Dvořáček
housle	p.uč. Larmerová
kytara	p.uč. Ing. J.Larme
zobcová flétna	
trubka	
klarinet	p.uč. Václavík
tenor	
výtvarný obor	p.uč. Papež
taneční obor	p.uč. Veitová

Upozorňujeme rodiče, že v souladu s vnitřním řádem školy mohou odhlásit své dítě z výuky ZUŠ pouze na konci školního roku. Ve zcela výjimečných případech, kdy se jedná např. o vážné zdravotní důvody, je tak možno učinit v pololetí, ale pouze se souhlasem ředitelky školy.

Základní umělecká škola pořádá kvalitní koncerty, na které se snaží zvát výborné umělce. Tyto koncerty jsou součástí výuky a je tedy samozřejmé, že se jich zúčastňují všichni žáci. Úplně ideální však je, když na koncerty přijdou žáci i se svými rodiči. Je to velmi dobrá příležitost k tomu, aby posluchači viděli a slyšeli opravdu kvalitní výkony, které by pro ně byly motivací a ke kterým by se snažili v budoucnu přiblížit.

Výše školného na příští rok bude upřesněna na začátku školního roku.

Základní umělecká škola Karolinka  
vás srdečně zve na

V Ý S T A V U

žáků výtvarného oboru  
z Velkých Karlovic



19. června - 19. července 1995

Uskuteční se v sále Kulturního střediska  
ve Velkých Karlovicích

Otevřeno: pondělí 8 - 11 13 - 17 hod  
úť - čt 8 - 10 13 - 15 hod

### Uvažujete o elektrickém vytápění?

V Karolince budou zesíleny některé části elektrické sítě, což umožní uspokojit další zájemce o elektrické vytápění. Pro ně je určena následující informace o vsetínské firmě TERMON.

Tato firma vyrábí přímotopné teplovodní elektrokotle o výkonech od 6 do 36 kW. Jsou to moderní zdroje tepla schválené Státní zkušebnou v Brně a Institutem technické inspekce v Praze. Kotle mohou být řízeny pokojovým termostatem s denním nebo týdenním programem, který umožní nastavit požadovanou teplotu ve vytápěných místnostech, a to různě ráno, dopoledne, odpoledne či večer ve stanovených dnech (např. jinak v pracovních dnech a jinak ve dnech svátečních). Vývody kotlů jsou 2" a je možno k nim připojit oběhové čerpadlo, nebo pouze využít hydrostatický vztlak, tzv. samotíž.

Firma TERMON každému zájemci o elektrické topení

zajistí projednání žádosti v Rozvodném závodu ve Vsetíně a po obdržení souhlasu nabídne některý ze svých typů elektrokotlů včetně montáže některou ze smluvních montážních firem se zajištěnou servisní a záruční službou.

Kromě výroby elektrokotlů firma TERMON vyrábí i elektrické teplovzdušné agregáty o výkonech 3, 5, 9, 15 a 18 kW a prodává elektrické konvektory ECOFLEX v mnoha různých provedeních od 500 do 2500 kW.

Podrobnější informace o nabízené pomoci a výrobcích firmy TERMON s velmi výhodnými cenami získáte na Obecním úřadě Karolinka nebo přímo na adrese:

TERMON - Vladimír Fiala a syn,  
výrobně obchodní sdružení,  
755 01 Vsetín,  
ul. Tichá 1830,

*"Člověk, který má soucit s neštěstím druhého, pomýšlí na sebe."*

*Syrus*

**Nadace JUDr. Aleny Šlinzové  
usiluje o vybudování centra**

## **Prevence rakoviny prsu**

**v regionu Valašska**

I Vy můžete přispět k zakoupení mammografu - rentgenového přístroje pro vyšetření prsní žlázy, jehož cena je asi 4 mil. Kč.

Svůj příspěvek zašlete na konto NADACE u KB Vsetín, č.ú. 6776030247/0100.

Podnikatelům a firmám vystaví NADACE na požádání doklad o poskytnutí daru - v souladu s platnými daňovými zákony.

Vybudování centra prevence rakoviny na Vsetínsku bylo jedním z posledních přání JUDr. Aleny Šlinzové, než v prvních měsících letošního roku podlehla zákeřné nemoci. Nadace, nesoucí její jméno, si klade za cíl nejen splnit toto přání, ale i dále pomáhat lidem postiženým nemocí.

Také proto pro činnost NADACE hledáme další spolupracovníky.

**NADACE JUDr. Aleny Šlinzové  
bratří Hlaviců 99/14  
755 01 Vsetín**